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2008----2009 学年度上学期期中阶段测试

高二理科数学试卷

一、选择题：本大题共 12 小题。每小题 5分，共 60 分．在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的。请把正确答案填在题目后面的括号内．

1、数列 }{ na 的通项公式为
99
98





n
nan （ ) Nn ，则它的最小项和最大项分别为（ ）

A. 第 8 项、第 9 项 B. 第 9 项、第 10 项

C. 第 10 项、第 11 项 D. 第 11 项、第 12 项

2、椭圆的两个焦点的坐标分别为 )4,0(),4,0(  ，且椭圆的一个顶点为 )0,2( ，则这个椭圆

的方程为 （ ）

A. 1
412

22


yx

B. 1
124

22


yx

C. 1
420

22


yx

D. 1
204

22


yx

3、已知等差数列 }{ na 的公差为 1d （ )01 d ，等差数列 }{ nb 的公差为 2d ，若 23 ba  ，

2310 ba  ，则
2

1

d
d

的值为 （ ）

A. 3 B. 7 C. 10 D.
3
10

4、设等差数列 }{ na 的前 n项和为 nS ，且 76 SS  ， 987 SSS  ，则下面结论错误的是

（ ）

A. 0d B. 08 a C. 910 SS  D. 7S 与 8S 均为 nS 的最小值

5、如果关于 x的不等式
2
3

 axx 的解集是非空集合 }4|{ mxx  ，则关于 x的不等

式 082 2  maxx 的解集为 （ ）

A. }4
2
9|{  xx B. }

2
94|{  xx

C.
2
9|{ xx 或 }4x D. 4|{ xx 或 }

2
9

x

6、 已知等差数列{an}的前 20 项的和为 100，那么 147 aa  的最大值为 （ ）

A.25 B.50 C.100 D.不存在
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7、如果对 x>0，y>0，有
yx

m
yx 42
12


 恒成立，那么实数 m 的取值范围是（ ）

A．  4， B．  8  ， C．  0， D．  8，

8、如果数列 }{ na 的通项公式为
n

nan



2

（ ) Nn 是递增数列，则实数的取值范

围是 （ ）

A. 0 B. 2 C. 0 或 2 D. 2

9、已知点 ),( yxP 在直线 0223  yx 上运动，设 yxz  ，则下列结论正确的是（ ）

A.当且仅当
2
1,

3
1

 yx 时， z的最大值为
6
1

B.当且仅当 2,3  yx 时， z的最大值为6

C. 当且仅当
2
1,

3
1

 yx 时， z的最小值为
6
1

D. 当且仅当 2,3  yx 时， z的最小值为6

10、 等比数列的首项为 1 ，前 n项和为 nS ，若
8
7

3

6 
S
S

，则 8S 等于 （ ）

A.
256
255

 B.
128
85

 C.
256
255

D.
128
85

11 、 不 等 式 06)32( 2  ymmx 表 示 的 平 面 区 域 是 以 直 线

06)32( 2  ymmx 为界的上下两个平面区域中的下方（不包括边界），则实数

m的取值范围是 （ ）

A. ]3,1[ B. ),3[]1,(   C. )3,1( D. ),3()1,(  

12、“实数
5
12

m ”是“方程 125)43()73( 22  mymxm 表示的曲线是椭圆”

的 （ ）

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分、又不必要条件

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 4 分。共 16 分．请把正确答案填在题目后面的横
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线上．

13、如图，MA和MB分别是动点 ),( yxM 与两定点

)0,1(A 、 )0,1(B 的连线，则使 AMB 为直角的动

点M 的轨迹方程为 。

14、已知 ABC 中， 6:5:4sin:sin:sin CBA ，以 BA, 为焦点，且经过点C的椭圆

的离心率为 。

15、在一次利用电子邮件传播病毒的事例中，如果第一轮感染的计算机数是 15 台，并且

从第一轮开始，以后各轮的每一台计算机都会感染下一轮的 16 台计算机，那么到第 5

轮后，被感染的计算机共有 台。

16、下列命题：① Ra ，函数
xay  是单调函数； ② 032, 2  xxRx ；

③ Ryx  , ，如果 0||  yx ，则 )0()0(  yx ；

④ {x 四边形}，（ x {菱形}）（ x {矩形}）。

其中正确命题的序号为 。

三、解答题：本大题共 6 小题，共 74 分．解答应写出文字说明。证明过程或演算步骤．

17、（本小题满分12分）设 Ra ，且 0a ，解关于 x的不等式 0
1
)1(

2

22





x

axaxa
。

18、（本小题满分 12 分）已知{ na }是公比为 q的等比数列，且 231 ,, aaa 成等差数列.

（1）求 q的值；

（2）设{ nb }是以 2为首项，q为公差的等差数列，其前 n项和为 nS ，当 2n 时，比

较 nS 与 nb 的大小，并说明理由.

19、（本小题满分 12 分）某运输公司有 7 辆可载 6 吨的 A 型卡车与 4 辆可载 10 吨的 B 型

卡车，有 9名驾驶员。建筑某大厦时，此公司承包了每天至少搬运 360 吨水泥的任务。

已知每辆卡车每天的往返次数为 A型卡车 8 次，B型卡车 6 次，每辆卡车每天的成本费

为 A型卡车 160 元，B 型卡车 252 元。问每天派出两种型号的卡车各多少辆，公司所花

的成本费最低？最低为多少元。（请根据题意，在下面的横线处按要求填上恰当的关系

式或数值）
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解：设每天派出 x辆 A 型卡车， y辆 B 型卡车，

公司所花成本 z ，

由题意的线性约束条件为











作出线性约束条件对应的平面区域如右图（用阴影表示）由图可知目标函数取得最小

值的点为 ，所以最小值 minz （元）

答： 。

20、（本小题满分 12 分） 已知数列 }{ na 前 n项和为 nS ，且 na 是 nS 与 2 的等差中项，数

列 }{ nb 中， 11 b ，点 ),( 1nn bbP 在直线 02  yx 上。

（1）求数列 }{ na 和 }{ nb 的通项公式。

（2）设
n

n
n a

b
a
b

a
b

T  
2

2

1

1 ，若对一切正整数 n， )( ZccTn  恒成立，求 c的最

小值。

21、（本小题满分 12 分）已知二次函数   2f x x x  ，若不等式     2f x f x x   的

解集为C；

（1）求集合C；

（2）记  f x 在C上的值域为 A，若 ttxxxg  2)( 2
, ]1,0[x 的值域为 B，且

A B ，求实数 t的取值范围.

22．（本小题满分 14分）

设 x 、 Ry ， i

、 j

为直角坐标平面内 x、 y 轴正方向上的单位向量，即

)1,0(),0,1(  ji


，若向量 8||||,)2(,)2(  bajyixbjyixa


且 .

（1）求点M（x，y）的轨迹 C的方程；

（2）过点（0，3）作直线 l与曲线 C交于 A、B两点，设 OBOAOP  ，是否存在

这样的直线 l，使得四边形 OAPB 是矩形？若存在，求出直线 l的方程；若不存

在，请说明理由.


